

周日就要去植树了,林业技术人员教您提高植树成活率 “三埋两踩一提苗”

本报3月4日讯(记者 郭延冉)“自己带树苗可以吗?需要带什么树苗?植树需要注意哪些技巧,我们‘外行’种树能保证成活率吗?”连日来,拨打本报绿色热线报名参加植树的读者提出疑问。

记者联系雪野林业站工作人员了解到,出于整体规划要求,此次植树活动主要种植樱桃树、杏树、核桃树等经济苗木,树苗由林业部门提供,无需市民自带。以往市民植树的成活率高

吗?如何避免形式主义的植树?针对这些疑问,市林业部门告诉记者,近几年来莱芜市市民义务植树的成活率都在95%以上。为提高本次植树活动的苗木成活率,林业部门工作人员给出了经济苗木栽植的技术要点供市民参考。

经济苗木栽植要做到“三埋两踩一提苗”(即三次埋土、两次踩实、一次将苗木向上提的过程),把握好“五个步骤”。第一步,树穴挖好后,将碾碎的表土

平整,均匀地放在坑内,这是第一次埋土,主要是利于苗木扎根,并且防止栽得太深。第二步,放入苗木,放在树穴的正中,将苗木扶正,开始进行第二次埋土;埋土到一半时暂停,将树苗稍微向上提一下,这叫“一提苗”,防止树苗窝根;这时要将已埋的土向下踩实,这是“第一踩实”,目的是使树苗的根须和土壤密切接触,尽快吸收水分和营养,以便扎根生长。第三步,进行第三次埋土,埋至与地面相平,

深度以原根迹为准,进行第二次踩实,使树苗树干挺直。第四步,整理出1米见方的树盘。第五步是浇水,一次性灌透。

看到这些技术要点,想不想亲自动手一试?本报“相约春色雪野,同低碳补偿林”植树活动的报名仍在进行中,赶紧行动吧!

联系电话:0634-6380008
活动时间:2014年3月9日
集合地点:莱芜市政府广场前(上午8:30集合)
植树地点:雪野西坡村

学雷锋 做草根志愿者

本报3月4日讯(记者 王浩奇)4日上午,由莱芜市委宣传部、莱芜市文明办等主办的“学雷锋,做草根志愿者”活动启动仪式在市政府广场举行。

莱芜市政府副市长、市文明委副主任刘杰在启动仪式上说,举行“学雷锋,做草根志愿者”活动启动仪式标志着莱芜深入推进志愿服务制度化、打造“草根”志愿服务品牌的全面启动,这同时也是推动文明城市创建的重要内容,更是践行社会主义核心价值观的具体体现。她要求广大志愿者在践行志愿活动时抓住践行社会主义核心价值观这个根本。广大志愿者还应致力于打造“草根”志愿服务这个品牌,并要扎实推进志愿服务常态化这个目的。

现场有包括志愿服务组织代表和志愿者代表在内的约1000人参加了仪式。

莱芜11处敬老院 获“全国三星”

本报3月4日讯(记者 陈静)在山东省民政厅此次公布的全国三星级农村五保供养服务机构名单中,莱芜有11处敬老院榜上有名,分别是莱城区的高庄街道敬老院、羊里镇敬老院、口镇敬老院、牛泉镇敬老院、苗山镇敬老院、寨里镇敬老院,钢城区的汶源街道敬老院、里辛街道敬老院、辛庄镇敬老院,高新区鹏泉街道敬老院,雪野旅游区雪野镇敬老院。莱芜市的敬老院在三星级达标比例上,居全省第一。

据了解,2014年初莱芜市民政局、财政局联合出台《关于进一步加强对农村五保供养工作的意见》,对敬老院机构设置、基础设施建设、人员配备及管理服务等都作了详细规定,使敬老院各项管理工作都有规可依、有章可循,始终坚持敬老院院长从镇(街道)政府在职人员中选聘,其他工作人员按与供养对象1:8比例配备,由镇政府向社会公开招聘。目前,全市共有敬老院管理服务人员350余人,较好满足了五保供养工作需要。五是注重引导社会力量参与。民间组织定期到敬老院开展结对帮扶、巡回演出、谈心交流活动,丰富了老年人精神文化生活,受到五保老人欢迎。

在今后发展中,这11家敬老院将切实发挥全国三星级农村五保供养服务机构的示范带动作用,不断提高管理服务水平,努力把敬老院打造成五保供养对象的幸福家园和群众满意的民政窗口单位。

二实小德育课 取消卷面考试

本报3月4日讯(记者 程凌润 通讯员 曹骥春)近日,莱芜市第二实验小学召开全校家长会,家长与教师共同探讨了深化德育课程改革,实行行为评测和加强校门口接送秩序,强化安全建设,营造优雅校外环境等问题。

家长会上,各班班长向家长们介绍了学校近期在教学改革、育人质量、特色创建等方面所取得的效果;重点解读了德育课程改革评测的意义与方法,并与家长签订了安全责任书。

去年以来,莱芜市第二实验小学实施自能教育,开始对德育课程进行改革,切实转变《品德与社会》、《品德与生活》等德育课程的教学方式和评价策略,逐渐取消德育卷面测试,实行行为评测,重点以路队建设和校门口秩序治理为抓手,培养学生自律、自立意识与能力。在此基础上,学校不断加强安全建设,联合交警支队、行政执法等单位,进一步规范学生上、放学行为,培养自立、自律的行为习惯。

SK集团力争做 “企业公民”表率

当今经济不断发展,种种社会问题也不断浮现。企业需要承担的已经不只是传统的社会责任,兼顾经济利益和社会利益的社会性企业才是可持续发展之路。

SK中国总裁孙子强认为,企业的社会责任与企业的发展是相辅相成的。SK集团秉承“分享幸福”的经营理念,在中国开展了众多公益项目,通过SK Sunny大学生志愿服务行动、义务植树、灾区救助、关爱打工子弟和孤寡老人等公益活动在社会范围内传递正能量。

在过去二十多年来,SK集团在中国的教育、环保、赈灾和慈善等领域累计投入金额已达约5亿元人民币。SK集团崔泰源会长曾表示,“SK致力于成为真正融入中国的‘China Insider’。”今后SK集团将采用专业化的手段,开展可持续发展的公益项目,为社会创造和分享更多幸福。

国税局助力 小微企业发展

本报3月4日讯(记者 张文娟 通讯员 吕行)“国家出台的小微企业暂免征收增值税的政策太好了,公司一年能节省7200元,我打算用节省的钱再招一名员工。”莱芜市联强网络科技有限公司的刘经理这样说道。

记者了解到,钢城区国税局多措并举不折不扣地落实税收优惠政策。自2013年8月1日起,钢城区国税局在辖区内对568户符合政策的小微企业纳税人暂免征收增值税235万。

安全工作纳入 教职工考核

本报3月4日讯(记者 程凌润 通讯员 胡安迎)近日,莱芜市教育局召开学校安全工作座谈会。会议听取了各区、各单位2013年校园安全工作汇报及2014年工作打算,要求把安全工作纳入教职工的目标考核,落实“一岗双责”。

莱芜市教育局要求各区各单位,学校全面落实《中小学校岗位安全工作指南》,将安全工作纳入教职工的目标考核,切实把“一岗双责”落实到位;强化安全教育和演练,加强安全文化建设,积极开展安全有奖征文和知识竞赛等活动,切实把安全教育做到位;把校园安全隐患排查整改作为主要工作,切实消除校园安全隐患,确保校园安全;继续采取有效措施突出做好防溺水工作;强力推进“校车村村通工程”,把为民办事实落实好;做好“平安和谐校园”创建工作,为教育教学创设良好的校园安全环境;加强安全管理干部队伍培训,进一步提升安全管理水平。

宝贝聊天

嗨,大家好,我叫张乐妍,我刚刚满百天。爸爸妈妈喜欢叫我糖糖,2013年11月2日妈妈把我带到了这个世界上,我出生时身高50厘米,体重是3.4千克,我现在体重是7千克,大家看我是不是很可爱呀,希望大家能够喜欢我哦。爸爸妈妈希望我能健康成长,永远快乐!

5日 星期三 多云转晴 -2℃-11℃ 北风3级
6日 星期四 多云 -2℃-9℃ 北风3级
7日 星期五 阴转多云 0℃-9℃ 北风3级

生活指数:

穿衣指数:薄冬衣

棉衣、冬大衣、皮夹克、内着衬衫或羊毛内衣、毛衣、外套

感冒指数:多发性

天气较冷,室内外温差较大,较易引起感冒;

污染物扩散条件:轻度

对空气污染物扩散无明显影响

运动指数:不适宜

天气较冷,多数人不宜户外运动;

紫外线指数:弱

体感指数:偏冷

大部分人群外出活动要戴薄手套、薄围巾和帽子。



幸福童年愿与小朋友一起快乐成长

文化北路66号(建设大厦对面) 6234568
花园北路33号(燃气热力公司北) 6233378
鲁中西大街13号(十七中学东) 6221937

“青春志愿行 共筑中国梦”

莱芜市开展系列志愿者服务活动

本报3月4日讯(记者 程凌润)3月5日是第15个“中国青年志愿者服务日”,莱芜市文明办、莱芜市团市委、莱芜市志愿者联合会于3月2日至5日集中开展“青春致远星 共筑中国梦”主题系列志愿服务活动。

此次志愿服务活动共有“文明交通我参与”“志愿者实践活动、助残‘阳光行动’、关爱农民工子女志愿服务行动和植树护绿系列活

动等。其中,青年志愿者“阳光行动”重点围绕日常照料、就业支持、支教助学、文体活动、爱心捐赠等开展志愿服务活动。

同时,莱芜市将继续推进“青春助力——莱芜共青团关爱农民工子女志愿服务行动”,组织广大青年志愿者依托“七彩小屋”、“心愿直通车”等活动阵地,开展学业辅导、亲情陪伴、感受城市、自护教育、爱心捐赠、就业创业等活

动,为农民工子女提供切实有效地帮扶。

此外,还有“绿满莱芜青年先行——2014年全市青少年植树护绿系列活动”,利用农村道路、渠系两侧和空闲地、边角地、废弃地等,开展四旁植树活动,并鼓励和引导公众利用城市的屋顶阳台、建筑外立面、室内空间等开展“立体植树种草”活动,营造生态优美的宜居宜业环境。